

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Elofizetési ár:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőség: 107, kladóhivatali telefon sz. 67.

Hit nélkül nincs győzelem.

1933. január hó 30-án pontosan délután fel 2 órakor tudta meg Berlin havas utcáin összesereglett milliós tömeg, hogy Hindenburg ki-nevezte Hitler Adolfot Németország kancellárjává.

Míg az országban mindenki érezte a nagy történelmi pillanat óriási horderejét s az elkövetkezendő hatalmas német egység és felemelkedés körvonalai bontakoztak ki e történelmi napon, addig a másik oldalon a papír békehez görcsösen ragaszkodók sajtójában így nyilatkoztak: „Két hónap múlva úgyis visszatér minden és Hitler majd valahova Svájcba emigrál”. S ha volt is itt-ott komoly figyelmeztetés a megújuló német birodalom elkövetkezendő erejére és törhetetlen elniakarására nem vették komolyan e szavakat, csak 1937-ben figyeltek fel Lloyd Georgera, aki elment Hitlerhez s személyes benyomásról így nyilatkozott „Hitler csodája a legnagyobb történelmi csoda. A kancellárt őszinte békeakarat hatja át, a birodalom gyártelepein viszont éjjel-nappal folyik a munka s jaj lesz annak, aki szembekerül ezzel az új, félelmetes erővel. Számolni kell azzal, hogy a hetvenötmillió német bármikor meghal vezére egyetlen szavára.”

Nos az agg politikust igazolták az elmúlt esztendő. A német birodalom vezére az óramű pontosságával hajította végre programját, nem szünt meg azonban ismétlen békejobbot nyújtani s amikor azt elutasítva hadat üzentek a német népnek, ez a megjósolt félelmetes erő végigszántott a világháború szerencsétlen papírformuláit esztelen vaksággal a végletekig tartani akaró hatalmain.

A háború visszatért s ma már tudjuk, hogy az elmúlt csak előjátéka volt a most dúló szörnyű vihar, amely

valóban életre, halálra megy, mert az egyesült demokráta nemzeteknek sem lenne már erejük feltartóztatni Európa megsemmisülését a keleti rémtől.

A világtörténelem nem élt még olyan borzalmakat, amik ma Keleten dülnek s hogy mennyire jól látta Lloyd George a német nép egységét, amellyel vezére mögé sorakozott igazolják a sztálingrádi események. Nincs az az írói képzelet, amely csak megközelítően is érzékeltetni tudná a sztálingrádi védők valóban titáni emberfeletti küzdemét s ott ahol a pokol minden

borzalma omlott a védőkre tábornok és közlegény egymásmellett harcolva folytatta a kilátástalan harcot, az utolsó üzenet is ez volt: „Éljen a Führer!” Ez az üzenet a legméltóbb, legkifejezőbb tanulsága az elmúlt tiz esztendőnek. A sztálingrádi hősök, akiket a német nép több napos gyászban ünnepel — üzenték egész Európának, hogy Európa szabadság harcáért haltak hősi halált s utolsó lehetetlenben is hitet, erőt, egységet hirdettek, mert hit nélkül nincs győzelem, ami pedig nekünk s egész Európának az életet jelenti.

A névmagyarosítás és a Honvédcsaládékért való áldozat jegyében zajlott le a Mohácsi Iparosok Olvasókörének közgyűlése.

A szokványos egyesületi közgyűlések meghaladó érdeklődés és lelkesedés jegyében zajlott le a Mohácsi iparosok Olvasókörének január hó 31-iki közgyűlése. A város leglátogatottabb és kerekén a város minden rétegét felölölő 627 tagot számláló egyesülete 74 ik közgyűlést tartotta. A nagyszámban megjelentek előtt *Páncsits Márk* elnök mély gondolatokban gazdag elnöki megnyitójában ismertette az elmúlt esztendő eredményes munkáját, amelynek során a kör jelentős mértékben járult hozzá a város kulturális életéhez s székháza is a város egyik legmodernebb épülete lett. Meghatódott lélekkel emlékezett meg *Szépe György* szkv. főhadnagyról a kör hősi halált halt tagjáról, aki legtöbbet, hősi életét áldozta hazájáért, majd így folytatta. Mélyen Tisztelt Közgyűlés A Főméltóságú Asszonynak a Honvédcsaládékért indított mozgalmához csatlakozva körünk 100 P-öt szavazott meg e nemes célra. Kérem az igen tisztelt Tag urakat, hogy a legnagyobb mértékben vegyék ki részüket e mozgalmából. Adjunk amennyit csak tudunk, mert soha sem tudunk eleget adni. Nem könyörödományról van szó, hanem komoly rész vállalásról az értünk harcoló honvéd hozzátartozóiért. Mit tudunk adni azoknak, akik fiatal életüket adják áldozatul a haza oltárára, mindannyiunk polgári békéjéért nyugalmaért? Szeretet, melynek megnyilvánulá-

sában az anyagi erő áldozata van. Annak a tudatnak biztosítását, hogy idehaza a harcolók minden tagja el van látva s érezzék ők odakünn, hogy mi is komoly, erőnköz mért áldozatot hozunk, hogy ez az ország magyar maradjon, hogy a templomainkban és szívünkben Krisztus hite éljen s gyermekeink a családi szeret melegében nőhes senek fel. Ezért adjunk, ezért segítsük most minden áldozattal harcoló honvédeink családjait.

Majd *Páncsits* elnök kitért a névmagyarosítás kérdésére is. A Baross Szövetséggel együtt az Iparoskör névmagyarosítási mozgalmat indított meg, mert — úgymond — Mohács városában is sok idegen hangzású, de jó magyar érzelmű ember van, mégis ha már minden adottságunkban magyarok vagyunk, cserüljük fel idegen hangzású nevünket is. Tudom, hogy nehez megválni tisztességes apáktól örökölt névtől, de lebegjen előttünk mindenkor az a tudat, hogy erre szükség van e hazának s azt hiszem ma minden tagja e körnek szolgálni kívánja híven hazáját és nemzetét.

A lendületes és mély gondolatokban gazdag beszédet a megjelentek zajos tetszéssel fogadták, majd sor került a tárgysorozatra. Feltűnő az a hatalmas összeg, amit a kör az általános népszerűségnek örvendő köri könyvtár érdekében tett. E könyvtár ma a legmodernebb könyvekkel rendelkezik s az újabb írók köny-

veinek száma meghaladja a 800 kötetet s 1300 pengőt fordítottak a könyvek beszerzésére.

Ez olyan hatalmas kulturális eredmény, amiért méltó elismerés illeti a kör vezetőségét, amellyel évi 200 P-övel járultak hozzá egy szegénysorsú gimnáziumi növendék taníttatásához. A tárgysorozat tudomásulvétele és elfogadása után sor került a tisztújításra. Elnökké ismét egy hangulag *Páncsits Márkot* választotta meg a közgyűlés, aki immár hetedik éve vezeti a kör ügyeit fáradhatatlanul. Elnök: *Láng Aladár*, Háznagy: *Pazaurek Győző*, Igazgató: *Grein József*, ügyész: *dr. Schmidt Miklós*, Pénztáros: *Ritter Jenő*, ellenőr: *Pazaurek Dezső*, I. könyvtáros: *Ormai Ferenc*, II. könyvtáros: *Kaponya István*, I. jegyző *Puppi József*, II. jegyző: *Csongor Elek*, számvizsgáló: *Szkladányi Ferenc*, lett, míg a választmány tagjai: *Dobszai Mátyás*, *Nagy István*, *Paár Mihály*, *Jávor Károly*, *Mutschler Mihály*, *Faragó Gábor*, *Gehringer Ferenc*, *Szeidl László*, *Angyal Gábor*, *Dunai Károly*, *Nagy János*, *Petricsevics Lajos*, *Koleszár József*, *Mudrany István*, *Nagy Arpád*, *Zsuzsits István*, *Miholek József*, *Strancinger Sándor*, *Bakics Pál*, *v. Kürtössy Mátyás*, *v. Tolnay György*, *Dr. Frank Lajos*, *Pap István*, *Bauer Károly*, *Becker József*, *Bognár Antal*, *v. Szőnyi Alajos*, *Král Lajos*, *Kolos Béla*, *Benedek József*, *Artner Ferenc*, *Petrin Ferenc*, *Tihanyi János*, *Suput Mihály*, *Szeidl Ferenc*, *Hemrich József*, *Hellberg Jakab*, *Várhegyi Bálint*, *Dr. Bartók Lajos*, *Heil József*, *Nádor József*, *Herger Zoltán*, *Rubint József*, *Léhmán Károly*, *Puppi János*, *Pazaurek József*, *Heirich Ferenc*, és *dr. Horváth István* lettek.

Sajnálattal vette tudomásul a közgyűlés *Nagy István* a kör lelkes és agilis háznagyának lemondását, aki minden szabad idejét a kör érdekéért áldozta fel.

Az ujonnan megválasztott tisztikar nevében *Páncsits Márk* elnök mondott köszönetet a bizalomért s a kör minden tagjától fokozott és lelkes munkát kért a szebb és boldogabb győzelmes magyar jövőért.

— **Iparosok figyelmébe.** Az Ipartestület értesíti tagjait, hogy a következő anyagok kerülnek kiosztásra: férfi-, női-szabók és cipésziparosok részére cérna — Utalványok átvehető az ipartestületnél.

ÜZEN A FRONT.

(Folytatás)

Pazaurek Dezső főhadnagy levele: Nagyságos Polgármester Ur! Köszönöm Mohács város nevében küldött szeretetsomagot a sok jóval telítve, amelynek fiaként nyolc hónapja vándorlok alakulatommal az orosz mezőkön és védjük hazánkat a kommunista veszedelemtől. A jöleső ajándékot büszkén helyeztem el karácsonyfánk alatt, mert tudom azt, hogy a belső front is megteszi kötelességét.

Dr Vándor István hadnagy írja: Kedves Bátyám! A város által küldött csomagot éppen karácsony előtt való napon kaptam meg. Hálásan köszönöm. Nagyon jól esett a sok finom otthoni holmi érkezése s az a szeretet, amely kiáradt belőle. — Erősen hisszük, hogy a jó Isten továbbra is megsegít bennünket s győzelemesen térünk haza.

Lovák István hadnagy írja: Kedves Polgármester Ur! A karácsonyi szeretetsomagot, a megbecsülés szép megnyilvánulásait megkaptuk. Oszlopmnál lévő őrszemes mohácsi bajtársaim nevében hálátelt szívvel megköszönöm a nem várt ajándékot. Szülői szeretettel egyformán csomagot küldemény tartalma és a tiszta lelkű és magyar szívű diák sorok meghatottak bennünket. A sok megpróbáltatást könnyebb elviselni, ha érezzük az otthon szeretetét, amely gondol reánk és imádkozik értünk. A felajánlott imák és szent misék nem voltak hiábavaló dolgok, mert mi átéljük és látjuk a csodát. Hívó lett a káromkodóból és kocsmajáróból templomlátogató lett Isten próbára tett bennünket s mi valóban keresztes vitézek lettünk. Köszönetünk kérjük tolmácsi Mohács város közönségének azért az áldozatos, de hazaforrasztó nemes gesztusért, amit nekünk nyújtottak.

Földváry László zászlós levele: Nagyságos Polgármester Ur! Mohács város szeretetsomagját karácsony előtt néhány nappal kaptam meg. Örömem határtalan volt, mert kiéreztem a nagy szeretetet, mellyel az otthon eláraszt bennünket, itt kint őrtálló katonákat. E csomag szebbé, melegbé tette szentestémet, tudom, hogy otthonunk, városunk szeretete féltése, aggodása és imája kísér minket utunkon. Közösen töltöttük el itt kint Oroszországban a katonakarácsony estét, közösen ünnepeitünk a templomban felelített karácsonyfa alatt és könnyezve énekeljük a karácsonyi énekeket. Katonakarácsonyunk volt, de lélekben otthon voltunk városunkban, családunknál és reméljük, hogy a jövő karácsonyot már otthon tölthetjük szereteteink körében.

Csémi Ferenc zászlós írja: Mélyen Tisztelt Polgármester Ur! Fegyverek zajától hangos a Föld minden tája, a keresztes világ mégis készült Karácsonyra. Bármelyik frontot nézzük, a katonák mindenhol előkészületet tettek a karácsony méltó, az adott viszonyokhoz mért megünneplésére. És, hogy ez az ünnep későbbé válik, az otthon kérés nélkül segítséges tesz lehetősévé! Milyen nagy öröm volt ma, amikor megkap-

tam Mohács város ajándékát. Sokan vagyunk itt, mindenkinek jut mégis egy egy csomag. A csomagban két levél. Egyiket Polgármester Ur írta, a másikat a kis *Rüül Marianne* küldte. Könnyes szemmel olvastam mindkettőt. Ezek a levelek eléledtették velem a háborút, annak minden megnyilvánulását. Csak egyet éreztem: Ha minden város, ha minden falu ilyen közel van lélekben az ittlevőkhöz, a magyar honvéd minden rohamra ujlit erővel indul s a roham végén csak egyet jelenthet a parancsnok: feladatunkat teljesítetük.

Ill István szakaszvezető levele: Nagyságos Polgármester Ur! Nagyon szépen köszönöm a kedves megemlékezést és igazán szívből fogadtuk Mohács város jó indulatát, a messze távolból. Nagyon jól esett, hogy még kint az orosz síkságon is megemlékeznek rólunk. Egy kis karácsonyfa alatt fogyasztottuk el a szent este, előbb azonban a fa alá tettük a csomagot s büszkén emelgettük fel azt a jó hazával telt üvegecskét, amit a mi jó testvéreink szívből és szeretetből mi hozzánk eljuttattak. — Hiszünk és reméljük, hogy el fog jönni a győzelmes és szebb jövő, mi itt kint feladatunkat utolsó csepp vérünkig teljesítjük, mert még egy Trianoni csapás nem érheti drága hazánkat.

Verbán János tizedes levele: Mélyen Tisztelt Polgármester Ur! Karácsony szent estéjén, mikor körültekintem értlem a felajánlott karácsonyfa alatt címre csomagot találtam s benne Polgármester Ur levelét. Nagyon szépen köszönöm szeretett városunknak, hogy ilyen nagyon szép karácsony estét szereztek nekünk. Karácsony a család ünnepe és én a nagy távolság ellenére is nagyon közel éreztem magam ahhoz a családhoz, melynek Polgármester Ur a feje. Ezt a szeretetet azzal igyekszem meghálálni, hogy megállok a helyem idekinn és a jó Isten, ha haza segít teljes erőmből dolgozni fogok városunk és hazánk érdekében.

Pakot Ferenc tizedes levele: Mélyen Tisztelt Polgármester Ur! Engedje meg, hogy Önnek városunk polgármesterének és a város közönségének legmélyebb hálátat fejezzem ki. Most amikor nehéz idők előtt állunk és mindenkinek nehéz a helyzete, fáradtságot nem ismerünk. A város közönsége szeretetsomagjával minket megnyugtatni, lelkünkön könnyíteni akart. S ezt el is érte. Leírhatatlan öröm költözött szívére és könnyel teltek meg szemek. Igérjük, hogy mi minden erőnkkel azon leszünk, hogy szent hazánkat, városunkat és családunkat a legnagyobb erőnkkel védelmezzük. Kérjük a jó Isten áldását Polgármester Urunk munkájára, hogy szeretettel irányítsa városunkat továbbra is. Adjon a jó Isten mindannyiunknak erőt egészséget, virradjon nemzetünkre egy szebb, igazságosabb magyar jövő.

Hergenröder György övezető írja: Kedves Polgármester Ur! Hálátelt szívvel mondom köszönetet Mohács városának azért a forró lángoló szeretetért, amellyel minket messze idegenbe magyarokat elhalmozott. Jöleső

az a tudat, hogy nem egyedül harcolunk, a hazai front katonái szintén kivesszük részüket a pokol ellen folyó ádáz küzdelemből. A felénk sugárzó őszinte szeretetet és ragaszkodást a sátán uralmának megdöntésével fogjuk megfizetni.

Schaller András övezető levele: Nagyságos Polgármester Ur! Engedje meg, hogy köszönetet mondjak a béke és megbocsátás ünnepére küldött csomagért. Jól esik a szerető gondoskodás itt a fagyos orosz pusztában őrt álló honvédek és ez a gondoskodás erősít bennünket a további gigászi küzdelemben és minden egyes jó cselekedet a harcoló honvéd érdekében egy lépés a végső nagy győzelmünk felé. A háború vízvátarában edzett katonaszív is elérzékenyült ma este és egy pillanatra haza szállt gondolatunk, ahol szereteteink, értünk aggódó imádsága keres utat a magyarok lstenéhez. Ma este haza fele gomolygó felhőkkel küldünk köszönetet minden értünk aggódó magyaroknak.

Hernádi István övezető levele: Nagyságos Polgármester Ur! Végtelen örömmel és hálátelt szívvel mondom köszönetet Polgármester Urnak és Mohács város közönségének, hogy szeretet csomaggal megajándékozni szívesek voltak. Írásban ki sem fejezhető örömmel tölti el szívünket itt a fronton, mikor a szeretetnek ilyen nemes és gyönyörű megnyilvánulását érezzük. Hiszünk és érezzük, hogy a szeretet ünnepe még jobban egyé forrt a nemzet a fronttal.

Demhardt Rudolf övezető írja: Mélyen Tisztelt Polgármester Ur! Mohács város közönsége által küldött szeretetsomagot megkaptam, melynek igen megörültem és jó egészséggel elfogyasztottam. Könyekig meghatott az a szeretet, amit Polgármester Ur személyes tevékenységével és a város áldozatkészségével a küzdő honvédek iránt kifejtett. Az ilyen áldozatos munka elősegíti győzelmünket. Hálátat azzal viszonzom, hogy utolsó csepp véremig is küzdök a boldogabb és szebb jövőért.

Egerszeghy Árpád övezető írja: Mélyen Tisztelt Polgármester Ur! Soha el nem múló hálával mondom köszönetet Polgármester Urnak és a város nemes közönségének a küldött csomagért. Tán nem is tudják odahaza igazán értékelni mit jelent nekünk harcoló honvédeknek ez a karácsonyi megemlékezés. Karácsony van. Otthon a legnagyobb ünnep. Mi, katonas egyzserűséggel ünnepeljük meg kis Jézus születését. Mindenki hazagondol, rövid imát mondunk a jászolba fekvő kis Jézushoz, azokért a hős bajtársakért, akik nem érték meg a karácsonyt. Nem sajnálattal, hanem büszkén gondolunk rájuk, kik hősök, életüket adták egy szebb, egy bol dogabb jövőért.
(Folytatjuk.)

— **Elveszett.** Február 2-án az Omnia mozgóban az esti 7 órai előadáson elveszett 20 P ót és egy drb. petróleumutalványt tartalmazó pénzárca. A pénzárca tulajdonosa egy szegénysorsu fiú volt. Becsületes megtaláló adja le a rendőrségnek.

Szabadliceum.

A költők sorsa mindig nehéz volt, a magyar költők különösen nehéz, de közülük is a legnehezebb sorsot a provinciális költő vállalta. Ilyen költő sors volt az *Oláh Gábor* is, a nemrég elhunyt debreceni poéta, akiről nem is emlékezhetett volna meg hivatottabb előadó mint a szintén debreceni költő és tanár *Juhász Géza*.

Oláh Gábor, mint a debreceni Bokréta tagja indul el egyelőre a hagyományok utján, Arany és Petőfi nyomában. De nemcsak megjelennek újhangú versei és Rákosi Jenő őt állítja Adyval szemben a modern magyar költészet élére. Amde Oláh nem választani, mindvégig kettős szerepet játszik Petőfi—Ady vállalkozó követésében, amivel tulajdonképpen nagy debreceni elődjének nyomában jár. Ez debreceni hagyomány, ez a kettősség a maradiság és az új szellemiség közötti örökös ingadozásban Csonkai óta Csak Oláh Gáborban hiányzott a végső eggyé olvasztó képesség, ami megvolt Csonkában.

Az 1900 es évek elején jelenik meg első nagyobb munkája a *Szegény magyarok c. regénye*.

Majd az író egyéniségét méltatta néhány tömör, jellemző mozdulattal.

Irodalmi munkássága rendkívül sokoldalú. Lírán, szépprózán és drámán kívül az epikát és esztétikát is művelte. Legmaradandóbb műve mégis a *Tájos fiú c. regénye*.

Műveit a népiesség, izos magyar nyelv, gondolatgazdagság, fordulatos, sznes stílus és romantikusan csapong, gazdag képzelet jellemzi.

Juhász Géza szines előadásit szavakatok illusztráltak *Oláh Gábor* költészetének legszebb darabjaiból, melyeket a gimnázium növendékei adtak elő lelkesen és átélve.

Február hó 8-án, a műsorban következő előadást, *Dlusztus János* gimn. tanár betegség miatt *Hites Ferenc* gimn. igazgató tartja a *repülés problémái a múltban és jelenben* címen, vetítésel.
(ge)

HIREK

— **Könyörgő istentisztelet a békéért.** A mohácsi belvárosi plébánia február hó 6-ától fogva minden szombat estén 5 órai kezdettel *könyörgő szentséges litániát tart* a hadbavonulakért és a békéért. Kérletnek, különösen a hadbavonulak hozzátartozói, hogy ezen könyörgő istentiszteleteken minél nagyobb számban résztvenni szíveskedjenek.

— **Esküvő Kamarás Klára és Jakab Gyula** r. k. tanító folyó hó 6-án délután fél 6 órakor tartják esküvőjüket a pécsi Székességházban. (Mindem külön értesítés helyett.)

— **Ujabb sebesült vonat Pécselt.** Január 30-án az éjszakai órákban újabb sebesült vonat érkezett Pécsre. A vonatot ünnepelesen fogadták.

TERVEZÉST
 ÚJ ÉPÜLETEKRE ES
 ATALAKÍTÁSOKRA,
 beadványi rajzok és azok sokszorosítása,
 úgy magánépítetők, valamint közműve-
 siparosok részére, vidékieknek is mérsé-
 kelt áron, szakszerűen készít
SPERL JÁNOS
 építőmester. Mohács,
 Széchenyi-tér 13. sz.

Meghívó
 A SZABARI TEJSZÖVETKEZET
 folyó év február hó 14-én délután
 3 órakor Hercegszabaron, a Köz-
 ségi nagyvendéglőben
 évi rendes közgyűlést
 tart, amelyre a szövetkezet tagjait
 tisztelettel meghívja az
Igazgatóság.

- TARGYSOROZAT:**
1. Az igazgatóság jelentése az 1942. évi üzletéről.
 2. A felügyelőbizottság jelen-
 tése az 1942. évi üzletéről.
 3. Határozathozatal 1942. évi
 jelentés mérleg és zárszámadosok
 továbbá a felmentvény az Igaz-
 gatóság és Felügyelőbizottságnak
 megadása tárgyában.
 4. A jegyzőkönyv hitelesítésére
 két tag kiküldése.
 5. Netáni indítványok.

Vásárolja Ön is
 azt a varrógépet,
 melyet az egész
 világ vásárol:
VERITAS-t!
 Közzetképviselet:
BAUER KÁROLY
 vaskereskedő
 MOHÁCS.

Személyautófuvarozást
 vállal **HUSZ ISTVÁN**
 bérautófuvarozó
 Mohács. Telefon: 209.

BÉLYEGET,
 bélyeggyűjteményt, jobb Magyar
 és Osztrák sorokat magas áron
 vesznek. Vétel! Cserél! Eladás!
Bobánovits Jenőné Péc, Lánca 18.

Üzemnek való ház
 a főútvonal mellett nagy helyi-
 séggel, több épülettel **ELADÓ**
Tompa Mihály utca 2. szám.

Egy szép **szán** és egy 4lóerős Hofherr-
 gyártmányú **cséplőgarnitúra**
 elevátorral **eladó.**
 Cím: **Miskolczy Sándorné, Mohács.**

Pénztárosnőt
 gyakorlattal felvesz
JUNO szappangyár.

1-2 hold szőlőt, gyümölcsöszt
 vagy szántóföldet **vennek.**
 Cím a kiadóhivatalban.
 Mohács megyei város polgármesterétől
 782/1943. sz.

Tárgy: Homorud-herceg-
 szántói bekötő út kiépítési
 munkálatainak kiírása

Kivonatos versenytárgyalási
hirdetmény.

Mohács megyei város polgármestere
 nyilvános versenytárgyalást hirdet a
homorud-hercegszántói bekötő út
makadám burkolat építési
 munkálataira.

A közszállítás költségei biztosítva
 vannak.
 Az alírt ajánlatokat sértetlen borí-
 tékban elhelyezve, pecséttel lezárva,
 polgármesteri iktatóhivatalba **1943. évi**
február hó 18-án délelőtt 11 óráig
 személyesen vagy posta útján kell ben-
 nyújtani, ugyanezen a napon déli 12
 órakor fogják az ajánlatokat felbontani.
 Az ajánlat borítékját a következő fel-
 irattal kell ellátni: „Ajánlat a homorud-
 hercegszántói bekötő út kiépítésére”.
 Ajánlati úrlapok 50 fillér levélbélyeg
 beküldése ellenében a város műszaki
 ügyosztályában beszerezhetők, ugyanitt
 a tervek a hivatalos órák alatt meg-
 tekinthetők.

Mohács, 1943. január hó 26.
Vítész Szönyi Alajos
 polgármester.

Piaci árak: a szerda
 heti piacon:

Buza	30.—	P	
Rozs	28.—	P	
Takarmányárpa	24 50	P	
Sörárpa	29.—	31.—	P
Zab	27.—	P	
Marzolt tengeri	21.—	P	
Tengeri csöves új	15 70	P	
Bab, fehér	59 60	P	

Élősertés árak:

145 kg. vagy nehezebb I. r.	2.10 P
130 " " " I. r.	2.05 P
115 " " " I. r.	2.02 P
100 " " " I. r.	1.98 P
80 " v. neh. sonkasüldő	1.98 P
145 " vagy nehezebb II. r.	1.92 P
145 " kevesebb II. r.	1.86 P

ELADÓ
 2 törzskönyvezett fiatal
BIKA
 oly anyaktól, melyeknek egyike
 évi 5840 liter, másik 3800 liter
 magas zsírartalmú tejet adott
Tatai Jánosnál
 Mohács - Sziget,
 Homorud-dűlő 61. hsz.

Előhegyen
pince, szőlőgyümölcsösse
 e l a d ó. Érdeklődni lehet:
Rétfalvi Lajosnál
 Tompa M. u. 51

M e g h í v ó.

A Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank Részvénytársaság

1943. évi február hó 14-én délután 2 órakor és amennyiben a közgyűlés e napon határozatképes nem lenne, úgy 1943. évi február hó 21-én délután 2 órakor Mohácson, saját házában tartja

45. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényeseket — figyelemzettel az alapszabályok 21. §-ára — tisztelettel meghívja **Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank R. T. Igazgatósága** Mohács, 1943. évi február hó 1-én.

Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, határozatképes megállapítása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése, az 1942. évi mérleg-, veszteség-nyereség-számlák előterjesztése, a tiszta nyereség megállapítása és ennek felosztására vonatkozó javaslat tárgyalása és a felmentvény megadása.
3. A felügyelőbizottság jelentése.
4. 15 igazgatósági és 5 felügyelőbizottsági tag választása.

FIGYELEMZETÉS: Az alapszabályok 21. §-a értelmében csak azon részvényes gyakorolhat szavazati jogot, ki részvényét három hónappal előbb az intézetnél nevére íratta és azokat szelvényeivel együtt legalább három nappal a közgyűlés megtartása előtt — legkésőbb február hó 11-én délelőtt 11 óráig — az intézet pénztáránál letette.

Vagyron	MÉRLEG-SZÁMLA				Teher				
	P	f	P	f	P	f	P	f	
Készpénz			33.742	87	Részvénytőke		100.000		
Magyar Nemzeti Bank	12.337	12			Tőketartalék		12.500		
M. kir. Postatakarékpénztár		3.044	02		Tartalékalap		33.173	27	
Pénzügyintézetknél elhelyezve		21.053	65	36.434	79	Értékesítési tartalékalap		1.200	
Értékpapír				7.978	51	Értékpapír értékkülönletési tartalék		1.478	
Váltószámla:					Betétek:				
Jelzálogilag biztosítva	605.815				Takarékbetétek	486.059	21		
Személyi hitelű	107.850		713.665		Folyószámlán elhelyezett betétek	43.662	29		
Folyószámla adósok			225.238	97	Heti betétek	6.024		535.745	50
20 éves állami könyvadósság			353	08	Viszontleszámitott váltók			395.285	
Kötelezvény			41.880		Fel nem vett osztalék			1.396	40
Jelzálog			2.650		Jóteknycél			65	
Ingtatlanok:					Atmeneti kamatok			5.457	
Intézeti ház	30.000				Tiszta nyereség			8.229	50
Arverésen vett ingatlanok	1.225	15	31.225	15					
Berendezés			100						
Atmeneti kamatok			1.261	30					
			1.094.529	67				1.094.529	67

Veszteség	VESZTESÉG-NYERESÉG-SZÁMLA				Nyereség				
	P	f	P	f	P	f	P	f	
Kamatok:					Váltókamat			49.778	27
Takarékbetét kamat	13.097	28			Folyószámlakamat			10.021	64
Folyószámla elh. betétek kamata	732	66	13.829	94	Értékpapírkamat			167	63
Viszontleszámitott váltó kamat			16.381	37	Jelzálogkamat			185	68
Személyzet fizetés és lakbér			18.591	72	Kötelezvénykamata			2.097	40
Költség			8.358	92	Házbérvédelem			740	
Betétkamatok adója			1.229	10	Különféle bevételek			10.103	38
Adók és illetékek			6.473	45					
Tiszta nyereség			8.229	50					
			73.094						

Mohács, 1942. évi december hó 31-én.

Bánffy József igazgató-pénztáros, **Szieberth Ferenc** elnök, **vitéz Kürtösy Mátyás** vezérigazgató, **Pazaurek Dezső** főkönyvelő-hadbavonult, **Briglovits Imre** ig. tag, **Fridrich Oszkár** ig. tag, **Hajdinák János** ig. tag, **Harczi Sándor** ig. tag, **Kiss Ferenc** ig. tag, **Menezinger József** ig. tag, **Pap József** ig. tag, **Simon Gyula** ig. tag, **Ill. Szablar András** ig. tag, **Tertinszky Gyula** ig. tag, **Tonheiser Antal** ig. tag. — Jelen mérleg-, veszteség-nyereség-számlát megvizsgáltuk, az a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk és minden tekintetben rendbenlévőnek találtuk. **FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:** **Ugrósy Béla** f. b. elnök, **Bauer Károly** f. b. alelnök, **Stranczinger Sándor** f. b. tag, **Láng Aladár** f. b. tag, **Bognár Antal** f. b. tag.

Fridrich Oszkár könyvnyomdaja, Mohács.